



云
程
发
轶
达
善
天
下

全力冲刺918，集团30周年庆各项筹备工作紧锣密鼓

本报讯 今年是发达控股集团成立30周年，也是全面贯彻党的二十大精神

的开局之年。三十而立，风华正茂。三十年来，面对复杂多变的内外环境，发达控股集团坚持稳中求进、守正创新的经营理念，以市场为导向，不断深化改革，用百折不挠的精神、坚忍不拔的毅力、严谨负责的态度，经历了从无到有、从小到大、从弱到强的飞速发展，创造了一年一个新台阶、一年一个新跨越的骄人业绩。

三十载奋斗拼搏，三十载沧桑岁月，三十载春华秋实，三十载励精图治，不忘初心，砥砺前行。曾经的每一份耕耘，每一份收获，点点滴滴，历历在目，发达人用亮丽的成绩交上了一份满意的三十年答卷。

7月初，在总部A栋三楼大会议室召开了30周年庆典动员大会，各领导班子成员出席会议。会议围绕三十周年庆筹备思路、内容进行探讨，主要包括三十周年庆整体方向、活动主题、周年LOGO、主背景、系列活动等。

会上，集团副总经理徐珊珊就发达控股集团三十周年庆筹备初步方向和思路进行总体概述；紧接着，与会人员重点围绕三十周年庆预计筹备开展的系列活动和工作进行讨论，并深入实际，分析其可行性；随后，再次针对三十周年庆计

划进程、人员分工以及可能面临的问题等进行细致地讨论。会上，大家各抒己见、畅所欲言，积极建言献策。

会议强调，各部门要相互配合，切实做好三十周年庆典活动的相关筹备工作；成立三十周年庆典活动筹备工作小组，明确分工，强化责任，确保各项工作落到实处，取得实效；三十周年庆典活动不是简单的工作总结，而是重点梳理集团30年的发展历程、打造的精品工程等等。同时，希望大家发挥集体智慧，争取将本次庆典活动办成一个鼓劲动员的大会，办成一个凝聚人心的大会，办成一个属于发达人的企业文化盛宴。

此次会议对集团30周年庆的工作方案进行了深入贯彻，对具体工作任务进行了统筹部署，明确了组织保障，鼓舞了员工士气，起到了提高认识、群策群力的作用，集团各部门将高度重视、尽锐出战，为献礼集团成立30周年而奋楫笃行。

日前，庆典正式进入倒计时阶段，各项工作全面铺开。为高标准、高质量、高水平地做好迎庆工作，在集团综合管理部的牵头下，庆典创意策划、活动制作、氛围布置、宣传报道等筹备工作正在紧锣密鼓地有序推进，接下来，让我们拭目以待！！



省高院机关党委一行莅临集团开展“送法进企业”志愿活动

本报讯 为深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，近日，省高院机关党委、民三庭、审监庭党支部联合经开区法院莅临发达控股集团，开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“送法进企业”志愿活动。集团党支部书记、副总经理杨凯，各相关部门负责人及在司党员参加活动。

活动中，两级法院的法官们首先实地参观了集团党员活动区，对集团党建工作、党建阵地标准化建设表示高度赞赏。

座谈会上，集团党支部书记、副总经理杨凯对两级法院法官们的到来表示欢迎，并对公司生产经营以及党建工作情况进行



了简要介绍。省高院以及经开区法院依次介绍了各自在服务企业发展、优化营商环境方面的主要措施。随后，双方就开展主题教育的工作经验、学习习近平新时代中国特色社会主义思想的心得体会及相关法律问题进行了交流探讨。

会后，省高院机关党委一行向集团赠送了《民法典》、《案例汇编》、《“法企通”法律服务工作室工作手册》等普法宣传资料。

此次“送法进企业”活动的开展，不仅加强了发达控股集团与各级法院的沟通联系，同时切实提升了集团防范化解法律风险的能力，增强了员工法治意识，营造了“尊法、学法、守法、用法”的良好氛围，为集团持续健康有序发展奠定坚实基础。

文/熊冬冬

市建协副秘书长王水华一行莅临集团桃花南路快速化改造工程开展“送清凉”慰问活动

本报讯 炎炎夏日，酷暑袭人。近日，南昌市建筑业协会副秘书长王水华一行莅临发达控股集团桃花南路快速化改造工程开展“庆七一、感党恩、送清凉”党建主题活动，看望慰问坚守岗位的一线建设者们。

活动中，副秘书长王水华一行认真听取了项目进展概况，详细了解员工生活作业情况，向奋战在高温现场的一线建设者们致以崇高敬意和诚挚的问候，并叮嘱大家要科学安排作息时间，注重劳逸结合；同时督促项目部要进一步深化认识，时刻绷紧安全生产这根弦，切实做好防暑降温工作，在保证安全施工的前提下，抓好工程建设质量和施工进度，为南昌市经济高质量发展作出贡献。

随后，市建协一行向项目员工送上绿豆、凉茶、饮用水等

防暑降温物品，感谢他们为项目建设所付出的辛勤汗水。

此次慰问活动，让项目员工深刻感受到市建协的真切关怀，进一步激发了大家工作热情和干事积极性。发达控股集团将严格

落实各项防暑降温工作，积极采取有力措施保障一线作业人员健康安全，确保各项目人员清凉度夏、平安度夏。

工程概况：桃花南路快速化改造工程北起九洲高架，南至昌南大道，全长3.2公里，主线采用高架形式，设计速度为80km/h，双向6车道。道路衔接南昌市一环、二环，承担朝阳片区与莲塘组团、旧城组团及组团间对外的中长距离交通联系，构成串接多组团、多功能的城市交通性廊道，提供城市内部各

组团间中长距离客货运交通的便捷联系，支持和引导沿线空间的发展。

文/熊冬冬



义坊安置房建设项目主体结构全面封顶



本报讯 随着最后一块屋面浇筑完成，近日，南昌市青山湖区义坊（二期）安置小区城市棚户区改造安置建设项目主体结构全面封顶，标志着项目建设取得阶段性成果，为后续施工奠定了坚实的基础。

义坊（二期）安置房建设项目位于南昌市青山湖区东泰大道以东、广州路以南、规划路以北、昌东大道以西，总用地面积

81201.33平方米，总建筑面积283000.61平方米。其中：计容建筑面积217537.91平方米，不计容建筑面积65462.7平方米。容积率2.68，建筑密度18%，绿地率35%，总户数1746户。

该项目作为全区重点民生工程，项目建设一直备受多方瞩目。在施工过程中，项目部严格按照省市关于建设工程安全质量标准化相关要求，紧紧围绕“打造精品工程和标化样板工地”目标，以建筑工程品质提升为主线，以建筑施工安全为底线，持续完善工程安全质量保障体系，大力推行“样板先行，样板引路”，注重过程管控，将标准化、程序化、节约环保的理念贯彻到施工生产的全过程中，切实保证了施工质量符合设计要求和质量验收标准，各项安全生产工作落到实处，如期完成各项节点目标。

加快回迁安置，增进民生福祉。下一步，发达控股集团将继续发扬艰苦奋斗的精神，紧抓项目建设各个环节，严控施工质量和安全，抢抓工程进度，努力把项目打造成经得起时间检验的精品工程、民心工程，早日圆回迁幸福安居梦。

文/熊冬冬

2023年上半年建筑业发展统计分析

一、2023年上半年全国建筑业基本情况

(一)建筑增加值情况

经初步核算，2023年上半年我国国内生产总值593034亿元，同比增长5.5%。上半年建筑业实现增加值37003亿元，同比增长7.7%，增速高于国内生产总值增速2.2个百分点，建筑业增加值占国内生产总值的比重为6.24%。

(二)建筑安装工程投资、建筑总产值情况

2023年上半年，全国固定资产投资（不含农户）243113亿元，按可比口径计算同比增长3.8%，其中，建筑安装工程投资同比增长3.2%，比全国固定资产投资（不含农户）增幅低0.6个百分点。

2023年上半年，全国建筑业企业（指具有资质等级的总承包和专业承包建筑业企业，不含劳务分包建筑业企业，下同）完成建筑业总产值132260.74亿元，同比增长2.54%，比全国固定资产投资（不含农户）增幅低1.26个百分点；建筑业企业完成竣工产值47527.97亿元，同比增长2.13%；在外省完成产值45709.35亿元，同比增长3.64%，在外省完成产值占建筑业总产值的34.56%。

(三)建筑业企业数量、从业人数和劳动生产率情况

截至2023年6月底，全国有施工活动的建筑业企业139740个，同比增长7.91%；从业人数4016.41万人，同比减少3.79%。其中，国有及国有控股建筑业企业8712个，比上年同期增加926个，占建筑业企业总数的6.23%。

2023年上半年，按建筑业总产值计算的劳动生产率为282986元/人，同比增长1.50%。

(四)建筑业企业签订合同总额、新签合同额情况

2023年上半年，全国建筑业企业签订合同总额514959.2亿元，同比增长5.03%，其中新签合同额154393.7亿元，同比增长3.11%。

(五)房屋建筑施工面积情况

2023年上半年，房屋施工面积117.76亿平方米，同比减少2.46%。其中，新开工面积17.69亿平方米，比上年同期降低10.28%。房屋竣工面积14.26亿平方米，同比减少3.08%。

从全国建筑业企业房屋竣工面积构成情况看，住宅房屋竣工面积占最大比重，为61.52%；厂房及建筑物竣工面积占17.63%；商业及服务用房屋竣工面积占6.62%；其他种类房屋竣工面积占比均在5%以下。

(六)对外承包工程情况

2023年1—6月，我国对外承包工程业务完成营业额4901亿元人民币，同比增长7%（折合707.3亿美元，同比增长0.1%），新签合同额6559.8亿元人民币，同比下降2.3%（折合946.7亿美元，同比下降8.6%）。我国企业在“一带一路”沿线国家新签承包工程合同额3301亿元人民币，同比下降2.5%（折合476.4亿美元，同比下降8.8%），占同期我国对外承包工程新签合同额的50.3%；完成营

业额2777.2亿元人民币，同比增长11.5%（折合4008亿美元，同比增长4.4%），占同期总额的56.7%。

2023年1—6月，我国企业共向境外派出各类劳务人员16.7万人，较上年同期增加4.6万人；其中承包工程项下派出5.2万人，劳务合作项下派出11.5万人。6月末在外各类劳务人员56万人。

二、2023年上半年各地区建筑业基本情况

(一)建筑业总产值完成情况

2023年上半年，江苏、浙江、广东建筑业总产值均超过了1万亿元，分别达到15916.78亿元、11375.78亿元和10586.19亿元，分别占全国建筑业总产值的12.03%、8.61%和8.00%。除江苏、浙江、广东外，总产值超过5000亿元的还有湖北、山东、四川、福建、北京、湖南、安徽、河南等8个地区，上述11省市完成的建筑业总产值占全国建筑业总产值的70.14%。从各地区建筑业总产值增长情况看，24个地区的建筑业总产值较上年同期都有不同幅度的增长。其中，上海的增幅最大，达到了18.44%。宁夏、内蒙古、甘肃等3个地区的增幅在10%以上。7个地区的建筑业总产值较上年同期出现下降，其中贵州、河南的降幅均超过20%。

(二)各地区在外省完成的建筑业总产值情况

2023年上半年，江苏、北京、湖北3个地区在外省完成的建筑业总产值均超过4000亿元，分别为6670.07亿元、4962.70亿元和4046.51亿元。这3个地区在外省完成产值之和占全部在外省完成产值的比重为34.30%。福建、浙江、上海、广东、湖南、山东、陕西、四川、天津、河南等10个地区，在外省完成的建筑业总产值均超过1500亿元。2023年上半年，17个地区在外省完成的建筑业总产值同比有所增长，增长最快的是宁夏，达到了29.81%。海南、山东的增幅也都超过了15%。从外向度（即本地区在外省完成的产值占本地区建筑业总产值的比例）来看，排在前三位的地区仍然是北京、天津和上海，分别为73.32%、69.42%和55.80%。外向度超过30%的还有青海、福建、湖北、江苏、陕西内蒙古、湖南、贵州、辽宁、山西、河北等11个地区。

(三)建筑业企业数量、从业人数和劳动生产率情况

2023年上半年，全国建筑业企业数量超过5000家的地区共11个。其中，江苏的企业数量最多，达到13104家。山东、浙江和广东的企业数量均超过1万家。与上年同期相比，29个地区的企业数量增加，其中，青海增速超过50%，天津、海南的增速均超过25%；吉林、黑龙江2个地区的企业数量减幅超过10%。

2023年上半年，全国建筑业从业人数超过百万的地区仍然是13个。江苏、浙江依然是从业人数大省，人数分别达到684.97万人和416.60万人。福建、广东、山东、四川等4省从业人数均超过200万人。与上年同期相比，10个地区的从业人数增加，其中增加人

数最多的是江苏，增加37.87万人；18个地区的从业人数减少，其中减少最多的是四川，减少55.00万人。从业人数增幅最大的是西藏，增幅为22.71%；降幅最大的是吉林，下降了21.05%。

2023年上半年，按建筑业总产值计算的劳动生产率排序前三位的地区是湖北、辽宁和上海，分别为413177元/人、382102/人和381217元/人。16个地区按建筑业总产值计算的劳动生产率保持增长，其中增幅超过10%的有吉林、甘肃、天津和辽宁4个地区；15个地区按建筑业总产值计算的劳动生产率出现下降，其中西藏、贵州的降幅均超过15%。

(四)建筑业企业签订合同总额、新签合同额情况

2023年上半年，广东、湖北、江苏、北京、浙江、四川、上海等7个地区建筑业企业合同总额均超过30000亿元，分别达到54142.75亿元、43200.05亿元、39176.44亿元、37001.58亿元、36004.49亿元、31243.04亿元和30146.28亿元。合同总额超过20000亿元的还有山东、湖南、福建3个地区。合同总额同比增长最快的是青海，达到了32.80%。海南、陕西、上海和江西的增幅也都超过了15%。9个地区合同总额出现负增长，其中广西、内蒙古的负增长均超过8%。

2023年上半年，江苏、广东、湖北、浙江四省建筑业企业新签合同额均超过10000亿元，分别达到13974.12亿元、13882.98亿元、12964.71亿元和10731.51亿元。新签合同额超过6000亿元的还有山东、四川、北京、福建、陕西、上海、湖南、安徽等8个地区。新签合同额同比增长最快的是青海，达到了91.68%。西藏、海南、天津、陕西、吉林、湖北、上海、内蒙古、山东、江苏的增幅也都超过了10%。12个地区新签合同额出现负增长，其中广西、河南、新疆的负增长均超过15%。

(五)房屋建筑施工面积、工面积情况

2023年上半年，江苏、浙江建筑业企业房屋建筑施工面积均超过10亿平方米，分别达到19.90亿平方米、14.27亿平方米。房屋建筑施工面积超过5亿平方米的还有广东北京、山东、福建、湖北、湖南、上海、河南等8个地区房屋建筑施工面积同比增长最快的是新疆，达到了19.10%，湖南、海南的增幅也都超过了10%。21个地区房屋建筑施工面积出现负增长，其中西藏的负增长超过了65%，青海、辽宁、广西、四川的负增长均超过10%。

2023年上半年，江苏、浙江、湖北建筑业企业房屋建筑竣工面积均超过1亿平方米，分别达到2.49亿平方米、1.93亿平方米、1.11亿平方米。房屋建筑竣工面积超过5000万平方米的还有湖南、广东、山东、福建、四川、江西、河南等7个地区。海南、吉林、新疆3个地区的房屋建筑竣工面积增幅均超过了50%，上海、辽宁、内蒙古的增幅也都超过了20%。14个地区房屋建筑竣工面积出现负增长，其中贵州、河南、西藏、四川的负增长均超过25%。

源自网络

发达控股集团开展一线项目送清凉活动

初伏已到，高温、高热、高湿的“桑拿天”频繁出现，三伏“超长待机”模式正式启动。

进入七月以来，气温日渐攀升，但高温炙烤丝毫没有影响“发达人”的施工热情，大家顶酷暑、战高温、坚守一线、辛勤工作，用行动诠释担当，用奉献书写责任，以敬业迎接“烤”验。

为切实做好施工一线防暑降温工作，发达控股集团积极安排部署夏日“送清凉、战酷暑、促生产”慰问活动。7月18日至22日，由集团党支部组织委员、综合管理部经理李善敏带队前往南昌、宜春、景德镇、赣州等地在建项目，为日夜奋战在一线的家人送去了西瓜、饮料、洗漱用品等慰问物资，以表达集团对大家的关切之情。

每到一处，慰问小组都会与项目一线员工进行交流，详细了解各项目夏季防暑降温措施，叮嘱大家要做好个人防护和防暑降温措施，并提醒现场各施工班组长，要始终把工友的人身健康、生命安全放在第一位，做到安全施工，同时要科学合理安排工作时间、作息时间和生活饮食，注意劳逸结合。

同时慰问小组还与各项目部领导班子强调，要按时按需购买凉茶、绿豆、藿香正气水、人丹等防暑降温物品给一线施工人员，严格落实各项安全生产防护措施，切实为一线人员创造良好的工作环境，确保高温季节安全生产有序推进，让大家舒心工作，平安度夏。

丝丝清凉沁人心，涓涓温暖鼓士气。今年是发达控股集团30周年，也是全面贯彻党的二十大精神开局之年，一年一度送清凉活动更是对全体员工坚守岗位、战高温、斗酷暑、保生产行动的肯定，也体现了集团对生产一线员工工作和生活的重视与关怀。慰问活动现场，大家坚定表示，将加倍努力，以实际行动战高温、斗酷暑，立足岗位做好本职工作，以饱满的精神高质量助力暑期生产。

